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ATA DA 731ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FÍSICA – ICEX – UFMG.

No dia vinte e um de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas,  reuniu-se o Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Física, sob a presidência do professor Pablo Lima Saldanha,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, com a presença dos seguintes
membros: Professores – Nelson de Oliveira Yokomizo (subcoordenador) , Ariete Righi, Bonnie
Romano Zaire, Livia Siman Gomes, Bruce Lehmann Sánchez Vega. 1) Informes: O Coordenador
informou que os dados do Programa foram submetidos na Plataforma Sucupira. 2) Aprovação da
ata da reunião anterior: Após análise, o Colegiado aprovou a ata 7 30ª. 3) Comissões: a ) O
Colegiado indicou os seguintes nomes para compor as comissões do próximo processo seletivo:
Doutorado: Ricardo Wagner Nunes , Raphael Campos Drumond e Gabriel Armando Pellegatti
Franco. O Prof. Carlos Henrique Monken foi indicado como suplente; Mestrado em Física e
Astrofísica: Lucas Alvares da Silva Mól, Luis Eugenio Fernandez Outon e Glauber Carvalho
Drosch. O Prof. João Francisco C. dos Santos Jr. foi indicado como suplente ; Mestrado em Física
Aplicada e Interdisciplinar: Gerald Weber, Pedro Henrique Morais Andrade e Myriano Henriques
de Oliveira Jr. A Profa Ariete Righi foi indicada como suplente; b) Barema para processo seletivo
2025/2: Os professores Maria Carolina de Oliveira Aguiar, Bonnie Romano Zaire e Pablo Lima
Saldanha foram indicados para compor a comissão de elaboração da proposta de Barema para o
processo seletivo 2025/2. c) Prova de inglês: As professoras Livia Siman Gomes e Ariete Righi
foram indicadas para elaborarem a prova de inglês a ser aplicada semestralmente no  ano de
2025. 4) Parecer Exame de Qualificação: a) Hiago Maurilio Lopes Carvalho: O Colegiado tomou
conhecimento e homologou o parecer da comissão examinadora, favorável à aprovação do
discente no Exame de Qualificação. b) Pedro Henrique Ferreira de Britto Braz: O Colegiado tomou
conhecimento e homologou o parecer da comissão examinadora, favorável à aprovação do
discente no Exame de Qualificação. 5) Solicitação de prorrogação de prazo de defesa e
exame de qualificação: a) Lucas Valente de Carvalho:  O discente solicitou prorrogação de seis
meses no prazo de exame de qualificação. Após análise, o Colegiado aprovou o prazo até 30 de
junho de 2025. b) Renato Veloso Amaral Boaventura: O discente solicitou prorrogação de um mês
no prazo de exame de qualificação. Após análise, o Colegiado aprovou o prazo até maio de 2025.
6) Discussão sobre distribuição de auxílio financeiro:  Após discussão, o s seguintes tópicos
foram decididos: 1 ) Docentes que tenham bolsa de produtividade do CNPq ou outros tipos de
financiamento com taxa de bancada não receberão auxílio da verba do Programa. Os demais
docentes têm um limite de R$ 6.000,00 a cada dois anos, na modalidade de custeio. 2) Pos doc:
Pós-Docs que tenham taxa de bancada ou que não tenham dedicação exclusiva ao Programa não
receberão auxílio da verba do Programa. Os demais pós-docs têm um limite de R$ 6.000,00 a
cada dois anos na modalidade de custeio, como os docentes. O supervisor deve manifestar apoio
ao auxílio. 3 ) Será divulgada à Comunidade Acadêmica  uma Chamada para participação em
eventos previstos para ocorrer entre maio a outubro de 2025. A solicitação deve ser realizada via
formulário eletrônico até abril. 7) Solicitação de auxílio financeiro: a) Lucas Polesi: O discente
solicitou reembolso referente à visita científica realizada  em Campinas, no Laboratório Nacional de
Nanotecnologia. Após análise, o Colegiado aprovou o valor de R$ 1600,00.  b) João Alves de
Oliveira Neto: O discente solicitou auxílio financeiro para arcar com despesas referente sua
participação em evento no exterior. Após análise, o Colegiado decidiu que o pedido deverá ser
submetido na Chamada para participação em eventos. c) Ana Luiza Novaes: A discente solicitou
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auxílio financeiro para arcar com despesas referente sua participação em evento no exterior. Após
análise, o Colegiado decidiu que o pedido deverá ser submetido na chamada para participação
em eventos. 8) Solicitação de coorientação - Bernardo Neves: O professor solicitou a inclusão
da Dra. Mariana de Castro Prado como coorientadora do mestrado João Vitor Teixeira do Prado
Vital. Após análise, o Colegiado aprovou a solicitação . 9) Discussão geral sobre o relatório de
autoavaliação: O Colegiado discutiu os seguintes tópicos referente ao relatório de autoavaliação:
1) Resolução de exame de qualificação: será discutido na próxima reunião. 2) Resolução sobre o
número de orientações: será discutido em reunião posteriormente . 3) Resolução de
credenciamento: será discutido em reunião posteriormente.  4) Quantidade de disciplinas
obrigatórias no doutorado: O Colegiado elaborará uma proposta a ser apresentada à Comunidade
Acadêmica e, posteriormente, será item de pauta em  reunião. 5) Foi discutido a possibilidade em
reduzir o número de vagas para ingresso no Programa. O tópico será rediscutido quando for
elaborado o Edital de seleção. 6) Saúde mental e assédio: Foi discutido que autoavaliação
evidenciou que os problemas de saúde mental e assédio são graves entre discentes, docentes e
funcionários técnico-administrativos do Programa. Durante a reunião, foram relatados vários
comportamentos inadequados de docentes do programa, sem se citar nomes. Professores que
elogiam as características físicas de alunas e fazem convites para encontros privados, no
ambiente da Universidade. Ou que fazem piadas machistas em sala de aula . Embora o Colegiado
repudie tais comportamentos, a ausência de denúncias formais dificulta a tomada de alguma
atitude. O Colegiado discutiu que há que se tomar medidas para que as vítimas se sintam
confortáveis para denunciar, o que não tem acontecido. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a reunião, da qual eu, Ana Luiza de Souza, Secretária do Programa de Pós-Graduação
em Física, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Física.

 

Documento assinado eletronicamente por Ana Luiza de Souza, Chefe de secretaria, em
30/04/2025, às 14:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pablo Lima Saldanha, Coordenador(a) de curso
de pós-graduação, em 07/05/2025, às 15:38, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4173201 e o código CRC 47D73B35.
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